



БОЙЦОВСКИЙ ХАРАКТЕР

ЭТО БЫЛА ЛЮБОВЬ
С ПЕРВОГО ВЗГЛЯДА:
ВАДИМ ВОЛЧЁК 17 ЛЕТ
НАЗАД ПРИШЕЛ В ЗАЛ
БОКСА И ПОНЯЛ,
ЧТО ХОЧЕТ СТАТЬ
БОЙЦОМ.



VOLCHEK
M GOLDEN GLOVES
MINSK



МАГИЯ ЗАЛА

В юные годы спорт парню был неинтересен. Он утверждает, что любил покушать и имелся избыточный вес. Спорт в его жизни появился неожиданно. В родном Бобруйске он в компании мамы направлялся в больницу на обследование и по пути заглянул в зал бокса. От картинки парень пришел в восторг. Через день снова был на месте и попросился в ряды новичков. Однако тренер сказал, что 5 лет — это рановато для бокса. Предложил прийти хотя бы через год на просмотр. Вадим в ожидании события несколько раз бывал в зале, чтобы наблюдать за занятиями.

— Хорошо помню первую тренировку, — заявил собеседник. — Надел перчатки и... почувствовал себя самым счастливым ребенком на свете. Мне разрешили несколько минут побить по мешку — это был момент истины. Я влюбился в бокс. В зал приходил, как на праздник, работал с огромным усердием и старанием. А как хотелось выступить на соревнованиях! Но в нашем виде есть определенные правила, и быстро на ринг не выпускают. Первый спарринг провел в возрасте 10 лет. Волновался, но во время боя успокоился и выиграл у парня, который старше меня на два года. Эмоции били через край.

Бобруйчанин говорит, что в школе дралился постоянно — через день-два. Конфликты случались из-за того, что парни дразнили и обзывали «толстым-жирным». А будущий боксер не мог оставить это безнаказанным. Даже если обидные слова шли

от старшеклассников. Он бил, его били. Синяки стали привычным делом. После того, как наш герой прозанимался год-два боксом, отношение к нему поменялось. Другие уже боялись его обижать.

В период активных рукопашек между уроками его вызывали на школьный совет профилактики. Учителя уговаривали вести мирное сосуществование с другими школьниками. Объяснения, что его каждый раз провоцируют, в том числе бьют, никто не слышал — Вадим каждый раз оказывался крайним. Мама расстраивалась после нового синяка у сына, ругалась, вела беседы. А вот отец каждый раз вставал на сторону сына со словами: «Мальчик должен уметь постоять за себя».

ЧТО ТАКОЕ ТРЕШ-ТОК?

Первый серьезный успех в боксе пришел в 13-летнем возрасте. Тогда парень выступал в весовой категории до 41 кг. Он победил на первенстве Беларуси среди школьников. Вадим уточнил, что на тот момент у него была простая тактика: наступать и как можно больше наносить ударов.

— В те времена познакомился с понятием «треш-ток», — улыбается спортсмен. — Друзья или парни из зала соперника перед боем запугивали словами: из меня сделают отбивную, вырубят на первой минуте. Зря старались. На меня это не действовало. Пожалуй, помогла закалка школьными драками. Конечно,

далее были и проигрыши. Первый из них случился на чемпионате Европы среди школьников в Анапе. Во втором бое уступил оппоненту из России, который стал чемпионом в этом весе. Были слезы. И не только из-за первого поражения в карьере. Расстроился потому, что победитель пары получал минимум бронзу турнира. Тогда успокоил личный тренер Андрей Сапунов, сказав, что мои главные победы впереди. Правда, через год поехали на аналогичный турнир в Загреб. И вновь проиграл бой за выход в полуфинал...

Вадим в начальных классах весил около 60 кг, а на победном первенстве страны в 13 лет выступал в категории до 41 кг. Сейчас он боксирует в весе до 63,5 кг.

Про зарубежные поездки парень вспоминает с теплотой. Так, в Анапе в октябре уже завершился купальный сезон. Белорусы рвались на море, но тренеры посоветовали отказаться от этой идеи, чтобы не заболеть. Еще один яркий момент — вкусная кормежка в столовой. Нашего героя сдерживал только строгий взгляд тренера. В Загребе впечатлили городские пейзажи. Но без вкусняшек не обошлось. Парень увидел шоколадки, которые весили по полкило, и взял две на пробу. С одной он разобрался в течение дня, вторую привез родителям.



НОВЫЙ ВИТОК

Интересная история с переходом к другому тренеру. С переездом в Минск на учебу в Университете физической культуры не получалось продолжить работать под руководством Андрея Сапуно-ва. Наставник посоветовал наладить сотрудничество с Сергеем Пыталевым. Знакомство состоялось на молодежном первенстве страны, где бобруйчанин выступил плохо. И, конечно, не впечатлил Пыталева. Тем не менее Волчёк пообщался с Сергеем Александровичем и напросился в зал. Во время тренировки специалист похвалил нового ученика и первого тренера за имевшиеся навыки. А дальше пошел сложный процесс подбора манеры боя. На турнирах проблески случались редко. Порой против боксера были и судьи, которые отдавали победу соперникам. Словом, пришлось сцепить зубы и терпеть сложный период. Держаться на позитиве помогал тренер. Сергей Пыталев утверждал, что скоро соперники начнут падать после ударов ученика. И не обманул. Примерно через год на турнире памяти Анатолия Колчина в Орше наш герой показал 100-процентный результат. После соревнований он порадовался: наконец-то прорвало! Дальше пошло легче, появилась уверенность.

— Пробовали разные манеры боя. Что-то получалось в игровой, но в равном бою с фаворитом победу отдавали сопернику. Испытывали вариант, который называется в боксе «отсутствие стойки». Если говорить военными терминами, то это как танковый штурм с постоянной стрельбой. На ринге выглядит, как атака оппонента из любого положения. Начало получаться. Перед турниром памяти Колчина стояли в парах с ребятами, и было видно, что многие не выдерживают и полторы минуты такого бокса в моем исполнении. Выиграл даже на Всероссийской универсиаде. Вообще такая манера больше типична для профессионального бокса, а не любительского, — уверяет атлет.

Кстати, за его плечами уже два боя на профессиональном ринге. Инициатива исходила от Сергея Пыталева. Сражался с представителем Грузии и белорусом. Оба боя завершил досрочно, нокаутировал оппонентов. Во время подготовки Волчёк стоял в паре с бойцом из Дагестана Арсланом Магомедовым. Поединки оказались весьма полезными. За всю карьеру Вадим не ощущал на себе настолько жестких ударов. Потом на турнирах эту жесткость почувствовали его соперники.



ШКОЛЬНЫЙ ВОПРОС

И тем не менее боксер пока не собирается переходить в профи. Он ожидает, что белорусам разрешат участвовать в отборе на Олимпиаду-2024 в Париже. Велико желание попасть на Игры, проявить себя. В профессиональном боксе он также продолжит путь. Даже взялся за изучение английского языка. Ведь нужно давать интервью или комментарии. Если не можешь изъясняться на английском, то такой боксер никому не интересен.

**21-летний Вадим
Волчёк — победитель
недавнего первенства
Беларуси до 22 лет,
медалист
международных
турниров.**

Поднимаем тему успеваемости в школе, и Вадим закатывает глаза, признаваясь, что сложно было совмещать учебу и спорт. Дело в том, что бобруйчанин не хотел переходить в училище олимпийского резерва. В таком случае разбивался их тандем с тренером Андреем Сапуновым. Учителя постоянно ругали спортсмена из-за пропусков занятий. Ведь парень день учился — день прогуливал. Хотели даже отчислить из школы, но обошлось. К слову, Сапунов про эти проблемы не знал. Для наставника Вадим Волчёк каждый раз придумывал отговорки.

— Среди предметов нравилась не только физкультура, — выдал собеседник. — Старался не отставать по программе по биологии и математике. По этим предметам нужно было сдавать централизованное тестирование для поступления в Университет физической культуры. И «домашку» делал всегда. За этим следил отец. Закончил школу, поступил в спортивный вуз, где учиться не так сложно.

У Вадима есть огромная тяга к готовке на кухне. Одно из любимых блюд — макароны с куриной грудкой, сливками и грибами. В общежитии университета условия позволяют ему баловать себя такими блюдами. У плиты атлет проводит каждое утро и вечер и получает от этого удовольствие. А еще парень изучает финансовый рынок: что это такое и как работает. Регулярно слушает лекции, старается вникать в тонкости.

